



為天下大家庭 付出愛心

Giving Love for the Global Family

五月十二日是國際護師節，從護理師們選擇從事護理工作的那一念開始，我們就要對他們致上敬意。護理師的心境就如身上的白袍，純潔無染，穿梭醫院裡作病人的依靠，無論傷口潰爛流膿或有異味，都要勇敢面對，那分殷切的救人之心，令人又敬又愛。

疾病雖是由醫師分析診斷，但病人住院治療過程中，更需要護理師近身照護。有時在影片中，看到病人的體型頗有分量，相對瘦小的護理師仍要幫忙病人起身挪動，感覺很吃力、很辛苦。不過在慈濟體系，我們不說辛苦而說「幸福」。能直接發揮生命的價值，膚慰病苦人，的確是幸福。

人生之苦莫過於病，身體的病還可以用藥物止痛，要止心靈的孤單則很難。尤其這個時代孤老病人居多，子孫不在身邊，年輕的護理師願意接近、膚慰，也是一種心靈的療治。護理能以柔軟的愛去疼惜，讓病人的身心得到膚慰，對療癒很有幫助。

總是稱護理師為「白衣大士」，如同觀世音菩薩，何處祈求何處現，在護理站聽到呼叫鈴聲響起，就要即時趕到病床邊，應病人身心所需，給予緊急救護或是撫慰。搶救生命、守護健康，這是大家共同的心願，這樣的生命很有價值。

普天下如同一個大家庭，都是一家親，我們也許身在工作中，沒能照顧到自己的父母，但是可以將長者都視為父母，以孝順的心相待，而年紀相仿者就如同兄弟姊妹，付出愛心無分別。

看到護理菩薩能用愛照顧身邊每一位病人，解開許多人的苦難，不斷為人間貢獻護理良能，我時時都是心存感恩與祝福。常說要自我盤點，我們要肯定自己的生命有價值，但不能驕傲，要更懂得回報父母恩，善用父母所賜予的身體，為人間做好事。☺

釋證嚴